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E 1 Dada a funcao f(z) =2z + 1 determine o valor de f(4)

a) 8

b) 9«

c) 10

d) 11
fz)=2x+1
f4)=2-4+1
f(4)=8+1
f4)=9

E 2 Calcule o valor de x para a equagao 3z —9 =0

a) 2
b) 3«
C)%
d) -3
3r—9=0
3r=0+9
3r=9
9
T=3
=3

E 3 Uma empresa tem um gasto por unidade fabricada de um produto z igual a R$ 12,50. Os custos
mensais sao de aproximadamente R$ 3000,00. A empresa vende esse produto por R$ 20,00. Qual
das opcoes abaixo representa a funcao custo dessa empresa?

a) C(x)=12,5z — 3000

b) C(x)= 12,5z + 3000 <

c) C(z)="17,5x+ 3000

d) C(z)="17,5x — 3000
O custo de producao é de 12,50, logo C,, = 12,50, o custo fixo mensal é de 3000, logo Cr = 3000. Como a funcao
custo tem a forma C(x) = C, -z + Cp, entao C(x) = 12,5z + 3000 ¢é a resposta.

E 4 Uma empresa tem um gasto por unidade fabricada de um produto x igual a R$ 15,50. Os custos
mensais sao de aproximadamente R$ 4000,00. A empresa vende esse produto por R$ 20,00. Qual
das opgoes abaixo representa a funcao custo marginal dessa empresa?

a) C'(x) = 15,5z — 3000

b) C'(x) = 15,5z + 4000

c) C'(x) =155z <

d) C'(z) =15,5
O problema pede o custo marginal, porém é necessario determinar a fungdo custo, primeiro. O custo de produgao
é de 15,50, logo C, = 15,50, o custo fixo mensal é de 4000, logo Cr = 4000. Como a funcao custo tem a forma



C(x) =Cy-z+Cp, entdo C(z) = 15,52 +4000. Agora, para saber a fungao custo marginal basta derivar a fungao
custo em relacao a variavel x, assim:

C(x) = 15,52 + 4000 =
C'(z)=1-155-2""1 40
C'(z) = 15,5 2°

C'(z) = 15,5

E 5 A equacao 2> — 5z + 6 = 0 possui qual conjunto solugao?

a) S={2,-3}
b) S={-23}
c) S={-3,-2}
d) S={2,3}

Para resolver esse problema basta usar a formula para solucido de raizes de equagoes de grau 2, como segue:

. —b+ Vb? — dac

2a
Na equagao dada, os valores de "a", "b"e "c¢"sdo: a =1, b= —5 e ¢ = 6, logo:
—b+ Vb?% — 4ac
xTr =
2a
—(=5)++/(-5)2—4-1-6
xTr =
2-1
54425 —24
r=———
2
5x1 N
r=—
2
541 6
=g =5 = 3
5—-1 4
= — = - = 2
Ty T

Assim, o conjunto solucao é S = {2,3}

E 6 Uma empresa tem um gasto por unidade fabricada de um produto z igual a R$ 12,50. Os custos
mensais sao de aproximadamente R$ 3000,00. A empresa vende esse produto por R$ 20,00. Qual
das opgoes abaixo representa a fungao receita dessa empresa?

a) R(x) =20z <
b) R(x) =12,5x
c) R(z)=20x + 3000
d) R(z) = 20z — 3000
A funcao receita é definida pelo prego de venda (20,00) multiplicado pela quantidade vendida ("x"), logo R(x) =
20z
E 7 Considere a funcao f(z) = 27 — 62° + 423 — 10. Calcule a derivada de f em relagio a z
a) f'(z) =72% - 302* + 1222 — 10
b) f(z) =725 — 302* + 1222
¢) f'(z) =725 —302% 4 1222 <
d) f(x) =725 — 302 + 1222 — 10
Para resolver basta aplicar a regra do polinémio para a derivada, logo:
f(z) = 2" — 625 + 42® — 10 =
fllx)y=7-2"1—5.625"1 +3-42%1 —0
f'(x) = 72% — 302" + 1222



E 8 Uma empresa tem um gasto por unidade fabricada de um produto x igual a R$ 12,50. Os custos
mensais sao de aproximadamente R$ 3000,00. A empresa vende esse produto por R$ 20,00. Qual
das opgoes abaixo representa a funcgao lucro dessa empresa?

a) L(z) = 12,52 — 3000
b) L(z) = 12,5z + 3000
¢) L(z) = 7,5z + 3000

d) L(z) = 17,5z — 3000 <

A fungao lucro é obtida através da subtragao entre a fungao receita e custo. A fungao receita é R(x) = 20z e a
fungao custo é C'(z) = 12, 5z + 3000, logo:

L(z) = R(z) — C(x)

L(z) = 20x — (12, 5z + 3000)
L(z) = 20z — 12, 5z — 3000
L(z) = 7,52 — 3000

E 9 O ponto critico da funcao f(z) = 222 + 4z é:
a) —1 <
b) 0
c) 1
d) 2

O ponto critico de uma fungao pode ser calculado através da derivada da fungao igual a zero, logo:

f(z) =22 + 42 =
fllz)=2-22>"1 44
f'(z) =4z +4

Agora, basta igualar a derivada a zero, entao:

fl@) =
dr+4=0
dr = —4
—4
TTL
r=—1
E 10 A funcgao custo marginal de uma empresa é definida por C'(z) = —20z + 4000. O que acontece

com a funcao custo quando a quantidade produzida for igual a 200 unidades?
a) Nada, pois s6 tem a informagao sobre a fungao custo marginal
b) Temos um ponto critico de maximo
¢) Tem um ponto critico de minimo

d) Nenhuma das alternativas <
Se x = 200, entao C(200) = —20 - 200 + 4000 = —4000 + 4000 = 0, sendo assim, = 200 é um ponto critico. Mas
ponto critico de qué? Considerando o que foi discutido em sala de aula, nao temos ferramenta para determinar
qual o tipo de ponto critico que a fungao custo tem, sendo assim, a resposta correta é a indicada com seta.



